

笨小熊漫游语文世界



XIAOJIZHEYUANDI

踏实工作 认真育人

——记隆回县高平镇中心小学教师袁森玲

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 李波

“您真是一位好老师!”1月10日,小仁(化名)同学的家长来到隆回县高平镇中心小学,看到袁森玲后,充满感激地说。

袁森玲于2012年参加教育工作,从教以来,一直奋斗在教育教学第一线。她虚心好学,勤于向老教师请教教学经验,认真钻研教育教学理论,广泛学习先进教学理念,积极探索总结如何能提高上课艺术、激发学生兴趣的教学方法与经验,坚持阅读、写读书笔记……就是这份执着的工作态度,让袁森玲得到了同仁的肯定。

作为一名人民教师,袁森玲始终认为爱学生才是教育的真谛。去年9月,在袁森玲所教的六年级班上迎来了一位“特殊”的孩子——小仁(化名),一名聋哑人。她的父亲忙于务农养家,母亲也是聋哑人,家境贫寒。女孩很瘦弱,不能与同学正常交流,很是胆怯。对每位孩子关爱有加的袁森玲了解了一切,立马帮她向学校申请了一份免费的“爱心中餐”,一笔一划地教她写名字,时常拉着她和其他同学一起玩游戏;玩的同时举例疏导其他同学的心理,引导他们要保护弱小。慢慢地,胆怯的她变得开朗活泼,脸上也充满了笑容。

任教多年来,袁森玲的教学成绩在全镇统考中都是名列前茅,多次获县嘉奖,并荣获镇“优秀共产党员”“优秀教师”“巾帼标兵”“优秀班主任”等荣誉称号。她经常说:“唯有踏踏实实工作,认认真真育人,心中才能踏踏实实!”

用心做好“叶”的事业

——记大祥区祥凤实验学校教师邓楚楚

邵阳日报记者 胡梅

在上月30日举办的大祥区2020年青年教师“五个一”培养工作展示交流活动中,大祥区祥凤实验学校教师邓楚楚分享的《一路情怀一路歌》荣获特等奖。从最初的教师梦情怀,到初为人师的期待,到一步步的自省和成长……邓楚楚不忘初心,砥砺前行,已从一名青涩的教师成长为学校的骨干教师。

出身于教育世家的邓楚楚,在奶奶、父母的影响和熏陶下,从小便有一个教师梦。2014年大学毕业后,梦想成真的她一直牢记奶奶的教诲“每个人都需要爱,没有爱就没有教育”,也一直带着爱的初心站在三尺讲台上。作为一名党员教师,邓楚楚时刻以党员的标准严格要求自己,鞭策自己,把全部精力和满腔真情献给党的教育事业,以德立身,以身施教。

“工欲善其事,必先利其器。”邓楚楚深知要培养优秀的学生,一定要加快自己的专业成长。她认真钻研教材,认真备课、上课、钻研业务,不断总结经验、改进方法,创新课堂教学,只为让孩子们能更好地消化课堂知识。邓楚楚一直虚心学习、向优秀的前辈讨教经验,观看优质课例,不放弃任何一次教学比武的机会,公开课、一师一优课、集体备课大赛都是她施展身手的舞台,她也在不同的舞台上吸收更多的经验,不断地成长。从教6年来,邓楚楚多次获得省级、市级、区级教学比武大赛特等奖、一等奖,其中,2017年度获得“大祥区政府嘉奖”,2018年获得“校园业绩榜样”和“大祥区优秀共产党员”荣誉称号,2019年被评为校优秀教师、中心校优秀教师,同时,再次获得区政府嘉奖。

成长给她带来了更大的动力,促使她加快前进的脚步。在工作中,邓楚楚不仅注重自己教学能力的提高,还把上课经验分享给他人,辅导新入职的教师上课。在大祥区教研室对六岭中心校的教学视导中,她指导唐雾老师执教的《10的分与合》一课,得到了区教研员的高度评价。

“学高为师,身正为范”,这是邓楚楚的从教理念。她时时刻刻严格要求自己,坚持每天不间断地读书,从《小学数学教师》《中国数学教育》等业务杂志,到《给教师的一百条建议》《人的教育》等经典书籍,她在学用结合、总结提升中,努力做一名优秀的人民教师,做学生的良师益友。邓楚楚相信,每个孩子的心中都有一根独有的琴弦,加以点拨,定会奏出最美好最幸福的音乐。她践行着学校的办学理念“做幸福教育,育凤雏麟子”,在做好日常教学工作之余,她带着孩子们一起装扮教室,打造温馨的“家”;和孩子们一起读书,开拓他们的视野,提升他们的自信……

闲暇之余,心中有大爱的邓楚楚还热心公益活动。她和同事们多次送教下乡,为留守儿童送去书籍、文具和温暖。在给孩子注满幸福的同时,邓楚楚也收获了满满的感动,并荣获了“爱心志愿者”的称号。

泰戈尔说过:“花的事业是甜蜜的,果的事业是珍贵的,让我干叶的事业吧!因为它总是谦逊地低垂着它的绿荫。”经历了无数个和孩子们朝夕相处的日子,邓楚楚深知这一职业的幸福与平凡,也更庆幸选择了叶的事业,选择了与花相伴、为花奉献的一生,并坚信只要用心,绿叶也会有光彩夺目的青春。

一天,笨小熊不想上语文课,便偷偷回家了。到家后,笨小熊打开电脑玩游戏。屏幕上弹出一个窗口,笨小熊不小心点了一下,“嗖”的一声,笨小熊来到了另一个世界。哇!笨小熊被眼前的景象惊呆了,汽车上印着各种诗篇,马路上有一篇篇美文,美食店的外面放着一个用竹筒包装的汉堡……看着诱人的汉堡,笨小熊的肚子“咕咕”叫。于是,它冲进美食店,对服务员说:“阿姨,给我一个汉堡,一个蛋糕,一瓶蜂蜜水……”服务员阿姨给他端上点的大餐。笨小熊狼吞虎咽,眨眼的功夫,美食就被扫光了。笨小熊拍拍圆滚滚的肚子说:“阿姨,多少钱?”“一共153元。”笨小熊摸摸口袋,哎呀!忘带钱了!“阿姨,不好意思,我忘带钱了。”“那你就写篇作文来抵钱吧!”笨小熊最不喜欢的是作文,这下只能硬着头皮写了:“令(今)天,我道(到)语文玉(王)国,心(兴)奋得逃(跳)起来子(了)……”笨小熊刚写一句,服务员气得火冒三丈:“你写些啥!去、去、去,好好反思一下,餐费就不收了,下不为例。”

笨小熊回到家,想打开电视看看,可怎么也打不开,它发现电视机旁有张纸条:想要看电视,先背诗三首。笨小熊哪会背古诗,每次背诵它溜得比谁都快。没办法,只好上床休息,它刚躺下,突然被弹了起来,重重地摔了一跤。笨小熊一看,床上也有一张纸条:请读一篇课文。笨小熊气愤极了,怒气冲冲地冲出去。两位士兵在门口拦住说:“请默写一首古诗才能出去!”

笨小熊吓醒了,全身冒冷汗,发现自己躺在床上,幸好是一场梦。

笨小熊发誓以后要努力学习,不再逃学了。

小记者

大祥区桔园小学63班 李卫岡

指导老师 彭巧云

一片,好像铺上了一层白地毯。小朋友穿上厚厚的衣服冲出家门,一起堆雪人、滚雪球、打雪仗,你追我赶,白茫茫的雪地上留下了一串串脚印。村庄到处回荡着孩子们银铃般的笑声。

啊!美丽的冬天,你犹如一幅画,看不尽,赏不完!

我爱我的家乡,我更爱冬天的美景!

小记者

双清区龙须塘小学1803班 陈雨嘉

指导老师 蒋芬芳 龚葡萄

我爱家乡的冬天

有的人喜欢生机勃勃的春天,有的人喜欢烈日炎炎的夏天,也有人喜欢果实累累的秋天,可我却喜欢银装素裹的冬天,尤其是家乡的冬天。北方的冬天太冷,不能到户外尽情地玩。而南方有的冬天太温暖,见不到一点雪景。只有家乡的冬天既有阳光,又有雪景,这才是我喜欢的冬天。

冬天假如有阳光,村里的人们就会三五成群地聚集在门前的草地上,他们有的在聊天,有的在打牌……小朋友们也会在一起玩捉迷藏、打篮球、跑步、跳绳等游戏。

家乡的冬天,有时也会下雪,雪花纷纷飘落下来,整个大地都覆盖上了一层白色的衣服。这时整个村庄也白茫茫的



天坛公园 刘玉松 摄

狐假虎威续篇

老虎回家后,越想越不对劲,本来我是大王,小动物们怎样怕狐狸了呢?那里面必定有鬼!它当即决定第二天再和狐狸比一比。

第二天,老虎让狐狸走在前面,然后趁狐狸不注意躲在大树后,偷偷地看小动物的反应。结果发现,小动物们根本不怕狐狸,没有一个逃跑。老虎很生气,

立刻从大树后出来打算找狐狸算账,竟发现小动物一看见自己吓得撒腿就跑。老虎明白了,小动物们怕的是自己而不是狐狸,上次被狐狸骗了。老虎勃然大怒,一下子就把骗人的狐狸吃掉了。

小记者

双清区前进小学111班 付苏荷

指导老师 姚懿平 曾红艳

捕

蚊

是一阵乱扇,但一顿狂躁过后,竟然一个蚊子都没打到。顿时,我火冒三丈,把电蚊拍重重地摔在地上,一边抱怨一边去拿花露水和蚊香。我往床上、被子上喷了许多花露水,再点起蚊香,然后灯也没关又躺下睡觉。在蚊香袅袅的青烟中,花露水刺鼻的味道直冲我脑门,那时我心想:只要能制服蚊子,啥点就啥点吧。果不其然,那些蚊子忍受不了蚊香和花露水的味道,一个接一个地倒下了。“唉,终于能

睡个好觉了!”我感叹。

就这样,捕蚊英雄——刘嘉成,在这场斗蚊战役中,终于取得了最后的胜利。这场胜利也让我明白了一个道理:对待困难,不能一味蛮干;对症下药,才能收到事半功倍的效果。

小记者

北塔区协鑫阳光小学 刘嘉成

指导老师 曾沐阳 郑慧

学习新思想 做好接班人

——《习近平用典·劝学篇》读后感

并不一直坚持下去,才能达成自己预期的目标,取得好的成绩。

新时代的我,要争做好少年!从现在起,我要从一点一滴开始,养成良好的学习习惯。每天上课认真听讲,仔细思考,积极主动回答老师提出的问题;课后及时完成作业,对学过的功课认真复习,遇到问题主动请教老师或同学,做到学一课,掌握一课,努力扩充自己的知识储备量;课外多读书,读好书。阅读时要细致化精读,深刻理解书中真意,汲取书本

中的知识和营养;尤其要把零碎的时间充分利用起来,养成详尽规划时间的好习惯;最后,我要努力把那些点点滴滴坚持下去,持之以恒地锻炼自己,提高自己,才能至千里之远,成江海之大。

只有掌握更多的知识,懂得更多的道理,长大后才能让自己成为一个对国家和社会有用的人。

小记者

大祥区祥凤实验学校58班 彭若熙

指导老师 林一帆 李达

今天,爸爸教给我《习近平用典·劝学篇》中的一句典故:“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”它的意思是,不积累一步半的距离,就无法达到千里之远的地方;不积累细小的水流,就不能汇聚成江河大海。它告诉我们不论做什么事情都不能好高骛远,企图一蹴而就。再难的问题,再长的路,只要锲而不舍,持之以恒,一步步地扎扎实实走下去,终将取得成功。这是我读书为学、做人做事应当具备的态度。

爸爸告诉我,习近平爷爷曾说:一个人每天阅读一小时,三年之后就可以变成这方面的专家。我想,学习也是如此。读书是一个需要付出长期的辛劳的过程,我不能因为怕难而畏缩不前,也不能浮于表面,浅尝辄止,而要由浅入深,循序渐进,从小的方面做起,慢慢积累,